

1月份CPI、PPI同比涨幅均回落 未来价格走势如何?

新华网消息 国家统计局16日发布数据,1月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.9%,涨幅比上月回落0.6个百分点,居民消费价格总体平稳。专家分析,2022年我国CPI或将延续温和上涨态势,保持物价平稳运行具有坚实基础。

记者了解到,主要受基数影响,以及各地区各部门持续加大重要民生商品保供稳价力度,如加大货源组织力度、启动政府储备肉菜投放、加强价格监测预警等,消费市场供需基本平稳,价格总体稳定。

统计数据显示,1月份,CPI“篮子”商品价格同比大多有所下降。其中,受去年同期基数较高影响,猪肉价格下降41.6%,降幅扩大4.9个百分点;鲜菜价格由上月上涨10.6%转为下降4.1%。

从环比来看,CPI由上月下降0.3%转为上涨0.4%。其中,食品价格由上月下降0.6%转为上涨1.4%;非食品价格由上月下降0.2%转为上涨0.2%。

“1月份,我国物价总水平呈现稳中有降的态势,与全球物价明显上行形成鲜明对比,充分体现了我国经济韧性较强。”中国宏观经济研究院综合形势研究室主任郭丽岩说。

此外,工业品价格整体继续回

落。1月份,全国工业生产者出厂价格指数(PPI)同比上涨9.1%,涨幅比上月回落1.2个百分点,其中煤炭开采和洗选业、石油和天然气开采业价格同比涨幅回落较大,分别回落15.5和7.4个百分点。

“针对大宗商品价格明显上涨问题,国家有关部门果断出手,及时采取供需双向调节、加强市场监管、做好预期管理等措施,打出保供稳价的政策组合拳,坚决遏制价格不合理上涨。”郭丽岩说。

展望2022年全年物价走势,多位专家分析,CPI涨幅或将比2021年有所扩大,但仍将处在合理区间。

“预计到二季度或三季度,猪肉市场将由供求基本平衡向紧平衡过渡,届时猪肉价格将进入上行通道,拉动CPI温和上涨。”国务院发展研究中心市场经济研究所副研究员王立坤说。

大宗商品价格向部分终端消费品价格传导的趋势或将延续,可能会拉动消费品价格上涨。从统计数据看,



虽然1月份PPI同比涨幅延续回落态势,但9.1%的涨幅仍然处于较高水平,且1月份工业消费品价格已由上月环比下降0.5%转为持平,大宗商品价格向部分终端消费品价格传导的压力不可忽视。

为保障大宗商品保供稳价,近段时间以来,国家发展改革委等有关部门联合约谈提醒部分煤炭价格虚高企业、提醒告诫部分铁矿石贸易企业,要求不得捏造散布涨价信息和哄抬价格等,保障市场正常秩序。

“今年,要继续实施大宗商品保供稳价政策,推动政府、生产企业、流通企业成本共担,加大对下游中小微企业扶持力度,进一步缓解大宗商品价

格传导压力。”王立坤说。

在经济全球化背景下,全球通胀压力持续,是否会影响到我国物价运行?

“全球高通胀可能还将维持一段时间,但随着主要经济体货币政策转向、供需缺口趋于收窄,国际大宗商品价格继续大幅上涨动能不足,通胀压力有望边际减弱。”郭丽岩说。

郭丽岩分析,我国经济持续恢复发展,工农业产品和服务供给充裕,粮油肉蛋奶果蔬等重要民生商品供应充足,煤炭、油气等基础能源保障有力,有效应对市场价格异常波动的能力显著增强,保持2022年物价平稳运行仍具有较好支撑。

江苏苏州新增新冠肺炎确诊病例9例

未发现与国内本土病例和输入病例基因组序列高度同源

新华网消息 记者16日从苏州市新冠肺炎疫情联防联控指挥部获悉,16日0时至15时,苏州新增新冠肺炎确诊病例9例,无症状感染者2例。截至16日15时,苏州“2·13”疫情中累计报告确诊病例35例,无症状感染者7例,均在定点医疗机构隔离治疗、观察。

据苏州市疾控中心副主任、主任医师张钧介绍,本轮疫情发生后,相关

确诊病例新冠病毒样本,经中国疾控中心病毒所进行新冠病毒基因组二代测序,结果证实为奥密克戎变异株(BA.1进化分支)。经比对,与2月10日苏州报告的1例新冠肺炎无症状感染者之间,基因组同源性较低;与国内本土病例和输入病例数据库比较,未发现高度同源基因组序列。

截至16日15时,累计追踪排查在

苏州密接人员1745人,集中隔离1404人,正在转运319人,已核酸采样1368人,已检测阴性1035人,其余检测结果待出;次密接人员3143人,已集中隔离2449人,正在转运675人,已核酸采样2291人,已检测阴性1709人,其余检测结果待出;已排查其他风险人群69727人,已核酸采样69538人,已检测阴性68455人,其余检测结果待出。

疫情发生以来,苏州持续强化生物物资保障,制定生活必需品保供应急方案,累计发放1万多张《防疫期间生活必需品货运通行证》,为车辆通行提供保障;优化粮油、肉类、蔬菜、副食品等商品货源组织,累计供应蔬菜8000吨左右,猪肉2000吨左右,粮食1万吨以上,食用油600吨以上,努力满足市民“菜篮子”“米袋子”需求。

新华人寿保险股份有限公司咸宁中心支公司公告

经中国银行保险监督管理委员会咸宁监管分局核准,新华人寿保险股份有限公司咸宁中心支公司崇阳营销服务部改建为崇阳支公司,现予以公告。

机构名称:新华人寿保险股份有限

公司崇阳支公司

许可证流水号:00065824

机构编码:000019421223

成立日期:2022年1月27日

机构地址:湖北省咸宁市崇阳县天

城镇隼北大道与隼中大道交汇处香山壹号一层(部分房屋)、二层(部分房屋)

业务范围:在崇阳县行政辖区内开展以下业务:个人意外伤害保险、个人定期死亡保险、个人两全寿险、个人终身寿险、个人年金保险、个人短期健康保险、个人长期健康保险、团体意外伤害保险、团体定期寿

险、团体终身保险、团体年金保险、团体短期健康保险、团体长期健康保险、经保险监督管理机构批准的其他人身保险业务。

负责人:贺专

邮政编码:437500

联系电话:0717-3901539

发证日期:2022年02月11日

咸安区烟草专卖局 关怀暖人心 慰问显真情

近日,咸安区烟草专卖局(营销部)主要负责人带队开展春节走访慰问活动,看望退休老干部及遗属,详细了解其生活家庭近况及困难需求,听取意见和建议,送去组织关心和新春祝福,并希望其继续关心和支持烟草事业,为咸安烟草高质量发展献计献策。

(通讯员徐梦双)



嘉鱼县烟草专卖局 开展走访慰问活动

为深入践行“我为群众办实事”实践活动,2021年2月14日,嘉鱼县烟草专卖局主要负责人郑智带领鱼岳党支部全体党员走访慰问嘉鱼县宝康精神病医院患者,与他们进行沟通交流,详细了解他们的生活情况和病情情况,并为他们送去新年慰问品和新春祝福,随后对院区开展了“扫旧迎新”大扫除活动,用实际行动温暖着困难精神病患者的内心,让他们在精神上得到了鼓励,进一步增强了战胜困难的勇气和决心。

(通讯员周亚波)

